

## Вандализм

Чаще всего подобные действия совершают подростки, не достигшие совершеннолетия, не подозревая о том, что административную ответственность они несут уже с 16-ти лет, а уголовную ответственность по ст. 214 УК РФ (вандализм) – с 14-ти.

За уничтожение или повреждение чужого имущества, если эти действия не повлекли причинение значительного ущерба наступает административная ответственность по ст. 7.17 КоАП РФ, которой предусмотрено наложение штрафа в размере от трехсот до пятисот рублей. Значительным ущербом может быть признан размер свыше 5000 руб.

В силу ч. 1 ст. 1073 ГК РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, отвечают его родители (усыновители) или опекуны. Кроме того, на них может быть составлен административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ «Ненадлежащее исполнение родительских обязанностей».

Таким образом, по общему правилу, лица, достигшие 14 лет, несут ответственность лично наравне со взрослыми. При отсутствии собственного дохода, вред возмещается родителями (попечителями).

Вандализм — осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества в общественных местах, — наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев... Те же деяния, совершенные группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Уголовная ответственность за порчу чужого имущества по ч.1 ст. 167 УК РФ наступает с 16 лет, а при наличии квалифицирующих признаков в действиях преступников с 14 лет, наказывается штрафом до 40 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трёх месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

На улицах, в парках, в общественном транспорте и других общественных местах мы нередко замечаем сломанные скамейки, поваленные урны, разрисованные фасады домов, испорченные сиденья трамваев и автобусов. Указанные действия являются вандализмом и карается уголовным законом.

Часть 1 ст. 214 УК РФ устанавливает ответственность за вандализм, т.е. осквернение зданий или иных сооружений, порчу имущества на общественном транспорте или в общественных местах.

Осквернение зданий или иных сооружений может выражаться в нанесении на них надписей, рисунков, изображений, носящий циничный, непристойных характер. Порча имущества характеризуется уничтожением или повреждением имущества на общественном транспорте либо в общественных местах (кинотеатрах, концертных залах, учебных аудиториях, парках и т.д.).

Уголовная ответственность за совершение акта вандализма наступает с 14-летнего возраста.

Если эти действия совершены группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной и религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы,

ответственность усиливается (ч.2 ст. 214 УК РФ) и предусмотрено более суровое наказание, в виде лишения свободы сроком до трех лет.

Важно помнить, что необдуманные действия в виде нанесения аморальных надписей и изображений, наносят значительный вред культурному облику общественных мест и должны вызывать в нашем сознании нетерпение к таким актам.

Если вы стали свидетелем факта вандализма, необходимо, по возможности, зафиксировать совершение преступления на фото- видео- аппаратуру, и немедленно обратиться в органы полиции.